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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO 

 

 

ACTA Nº 04 / 2015. 
 

En Hornopirèn  a 06 días del mes de Febrero del 2015, siendo las 09.40 Hrs. Se realiza  Sesión de Concejo 
Municipal de Hualaihué, presidida por el Sr. Alcalde Don Freddy Iba cache Muñoz, actuando como 

secretaria subrogante la Sra. Gladys Bohle Santana, con la asistencia de los siguientes Sres. Concejales. 

Sr. Rolando Uribe Ruiz 
Sra. Cristina Espinoza Ojeda 

Sr. Carlos Cid Martínez 

Sr. Pablo Chávez Mariman 

Sr. Omar Uribe Ruiz 
Sr. Jaime Sotomayor Barrientos 

 

El Sr. Presidente del Concejo, inicia la sesión saluda y da cuenta la tabla para la presente sesión. 
TABLA CONCEJO MUNICIPAL 

- Lectura Actas Anteriores 

- Lectura de correspondencia 
 

Lectura Acta N° 2, en relación a esta Acta el Concejal Sr. Carlos Cid hace la siguiente observación; señala 

que no es que el estuviera en desacuerdo con la multicancha de Contao,  hizo solamente un alcance que 
hubiera preferido considerar Rolecha. 

En relación a la lectura del Acta Nª 3, el Concejal Omar Uribe sugiere  que se tome muestra en el 

Laboratorio Bromatológico, dependiente del Servicio de Salud y que luego elaboren un  Informe… 
El Concejal Carlos Cid acota que hay que solamente ir al Servicio de Salud, solicitar los frascos, cancelar 

y después obtener la muestra 

 

Acuerdo N° 10 - 15 
El Concejo Municipal, con las observaciones señaladas, aprueba por unanimidad las Actas N° 2 y 3 – 15, 

respectivamente 

Sr. Rolando Uribe Ruiz                          si 
Sra. Cristina Espinoza Ojeda                si 

Sr. Carlos Cid Martínez                         si 

Sr. Pablo Chávez Mariman                   si 
Sr. Omar Ruiz Ruiz                                 si 

Sr. Jaime Sotomayor Barrientos   si 

 

Lectura de Correspondencia: 
 

- Carta Sr. Celso Castro en calidad de Presidente Junta de Vecinos Los  Álamos del Sector Cuchildeo, 

se analiza la carta y se toma por acuerdo derivarlos al Departamento que corresponda de acuerdo a los 
puntos planteados en carta. 

- En relación al oficio Nª 92 del Director del Servicio de salud del Reloncavi, donde da respuesta al 

ordinario 1223 del 27 de octubre del año pasado, El Sr. Alcalde se refiere que esta es una respuesta 
concreta y con este documento se va poder hacer un seguimiento del cumplimiento de esta iniciativa. 

- Carta de agrupación de artesanas Manos Creativas del sector de Contao, donde solicitan plancha de 
zinc para cerrar su local ya que así como esta cuando llueve y hay viento no pueden  permanecer  allí 

y realizar sus trabajos, el Sr. Alcalde manifiesta que se les entregara planchas una vez que se 
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comiencen los trabajos en gimnasio de Hornopirèn y además se enviara al Sr. Marcos Duran para que 

evalúen la tenencia del terreno para presentar  un proyecto Fril. 

- Carta Sra.  Macarena Aguilar Parancan, ella manifiesta tener un problema social con sus hijas y 
solicita un terreno para poder construir su vivienda ya que en la actual debe alejarse por orden de 

tribunales, se define derivarle a Sra. Grecia Vásquez para que elabore un Informe Social pata 

determinar si corresponde la ayuda. 

- Sra. Carolina Alejandra Hernández Vargas,  solicita la transferencia de un terreno que le compro al Sr. 

Juan Eladio White y que esta ubicado  en la Subdivisión de terrenos  municipales en los Tepuales, se 

deriva al Don Marcos Duran para que elabore  un informe. 

- La Sra. Rosa Eralda  White Mañado, solicita un aporte de $ 200.000 para la Feria Costumbrita de la 

localidad de Pichicolo, se deriva  al Sr. Juan Pizarro. 

 
VARIOS: 

 

- El Sr. Alcalde da a conocer que el día martes  3 del presente mes fueron el fiordo junto  otros 
funcionarios, al visitar la localidad de Huinay fueron  donde están ubicados la dependencia del CMT, 

donde  hay militares y civiles y están a la espera de obtener los permisos respectivo para iniciar el 

arreglo del camino que conecta Leptepu a Vodudahue. 
 

Concejal Rolando Uribe: 

 
Manifiesta  que el puente de acceso al parque donde la Sra. Olga Soto esta en muy mal estado como 

ser sin baranda lo que es muy peligro especialmente para ella que es adulto mayor, dice haber 

conversado con los Sres. Pérez quienes transitan  también por ahí para que cooperen con madera y el  

se compromete en aserrar la madera y solicita también ayuda municipal para dejarlo operativo. 
Acceso a población nueva el pasaje de la Sra. María Báez se encuentra sin iluminación, también le 

faltan postes, el Sr. Alcalde manifiesta que se analizara. 

 
Concejal Cristina Espinoza 

 

- Manifiesta que la Presidenta de la Junta de Vecinos de Malo macún, Sra. Isabel Leviñanco solicita 
1.000 mtrs.  de manguera para llevar agua del continente, el Sr. Alcalde le comenta que el lo llamara. 

- Consulta si el asfalto llega hasta los motores se le informa que llega hasta la Tenencia, en todo caso se 

consultara formalmente a la Seremi   de Obras Publicas. 

- También se refiere que si los pasajes que en primera instancia no estaban contemplado para el 

alcantarillado, lo incluirán después, el Sr. Alcalde le manifiesta que en este tercer proyecto están 

incluidos y en relación a la localidad de Contao están dejando las calles todas  en mal estado ya que no 
lo van arreglando, El Sr. Alcalde le comenta que la empresa esta arrendando una maquina para dejar 

todo arreglado. 

- Plantea que el Sr. Duran haga un informe de cuantas familias le falta que regularicen sus Títulos de 
dominios  porque dice que hay tramites pendientes, por eso considera que hay que revisar porque si 

hay casos pendientes para retomarlos a la brevedad.  

 
Concejal Carlos CID: 

 

- Manifiesta  que el Sr. Nolberto Soto de la localidad el Manzano Alto le presento la inquietud que en el 
sector donde el vive hacen falta señaléticas ya que los vehículos pasan a gran velocidad. 

 

- También hace la consulta sobre la construcción de la Tenencia de Hornopirèn, El Sr. Alcalde le 
responde que el proyecto esta detenido porque faltan datos técnicos que tienen que entregar ellos 

como institución y en base a eso se podrá comenzar a elaborar primeramente el diseño. 

- Sobre el llamado a concurso de los nuevos cargos, el Sr.  Alcalde  manifiesta que espera que pase el 
mes de febrero ya que hay funcionarios con vacaciones. 
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Concejal Pablo Chávez: 
 

- Comunica que la comunidad de El Cobre solicita intervengan la cuesta que esta en muy malas 

condiciones y esto conlleva que los fletes no quieren ir o cobran más caro, se propone pavimentarla. 
 

Concejal Omar Uribe: 

 

- Solicita que visiten la calle Carlos Villarroel, porque  le dejaron  una cámara en la mitad de la calle lo 

que dificulta si los vehículos  quieren bajar hacia la costanera, el Concejal manifiesta que el lo planteo 

el 09 de enero. 

- En relación a la programación de la  semana cordillerana manifiesta que no se consideraron en las 

bases las actividades tradicionales como eran antes, esto a su juicio refleja el poco interés del 

Encargado de Cultura, además que no es capaz de hacer llegar invitación a los Concejales  y Alcalde 
para que en conjunto se proponga  dichas bases o programación y también indica  que para la 

inauguración de la Semana Cordillerana no estaba en Encargado de Cultura. 

 
Concejal Jaime Sotomayor: 

 

- Plantea que los habitantes de Chauchil piden tres  contenedores el Sr. Alcalde le indica que en cuanto 
pase la emergencia de repartir agua a los sectores se le ira a dejar y que están contemplados. 

- También manifiesta que el Core Palena aprobó recursos para enrolar caminos y solicita que el 

municipio priorice y envié Oficio  al Director de  Vialidad informando cuales serán estos caminos 
propuesto para su mantención, además de solicitar a este ministerio señaléticas para instalar en lugares 

donde los vehículos andan con mucha velocidad, el Sr. Alcalde le indica que ya fue enviado el oficio. 

El Sr. Alcalde informa que la pistola para entregar a Carabineros cuesta alrededor de tres millones de  

pesos y que esto va acompañado a lo que indica las  señaléticas. 
 

- Por ultimo el Concejal Jaime Sotomayor solicita autorización para ir a curso denominado 
Remoción de Alcalde y Concejales por faltas a la  Probidad, dictado en la ciudad de Valdivia desde el  

22 de febrero al 2 de marzo. 

 

Acuerdo N° 11- 15 
El concejo acuerda por unanimidad  que el Sr. Concejal  asista a curso denominado Remoción de 

Alcalde y Concejales por falta de probidad. 

 
Sr. Rolando Uribe Ruiz                   SI 

Sra. Cristina Espinoza Ojeda         SI 

Sr.  Carlos Cid Martínez                  SI 

Sr. Pablo Chávez Mariman             SI 
Sr. Jaime Sotomayor   SI 

Sr. Omar Uribe Ruiz                        SI 

 
Se concluye 1° Sesión Ordinaria del mes  de Febrero 2015, siendo las 12:50 Hrs. 

Se acuerda realizar próxima Sesión Ordinaria; el viernes 20 de Febrero 2015. 

  

 

          Gladys Bohle Santana 

                                          Secretaria Municipal (S) 

 

 


